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Regression model and regression function
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The regression model is f = x"w, where x; = &0, x, = €2,

The regression function: y = wy + wa&? + (&)
with the optimal parameters wo = [0.2839, 0.2412]".

The neural network: f =0’ (w'o (Wx+b)+b).

2/18



Probabilistic model

Call the (approximation) model f the parametric family
f = f(w,x).
Call the residue € = f — y. Assume, for example,
5~N<f,/13>, WNN(\R/,;>.
Call the probabilistic model the distribution
p(f|x,w).
The forecast is the expected value (at some point xg)

E(f|xo, W).
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TepmuHbl n obo3HaveHUs

lNMpocTpaHcTBO NnapameTpoB Moaenun

wa

CamnaupoBaHue napamMeTpoB MOAENN MojHbIM nepebopom. LseTom
obo3HaueHo 3HaueHme dyHkuumm exp(—S(w)).



TepmuHbl n obo3HaveHUs

lNMpocTpaHcTBO NnapameTpoB Moaenun

Bug doyHkuun exp(—S(w)) B OKPECTHOCTU BEKTOPA ONTUMaJIbHbIX
napaMeTpoB wy.

MpuknagHoli perpeccnoHHbIil aHanus Yactb 1. CesizaHHbili BaliecoBckuii BbiBOA,



MnoTesa nopoXAaeHWsi AaHHbIX

FnnoTesa nopoXxaeHns AaHHbIX ANS1 IMHEAHOW Mopgenun

Mycte E(y|X) = f n mHoromepHasi cnyvaiiHasi Benu4mMHa umeet
HOPMaJIbHOE pacrnpegesneHune

ply) = (27) 2det (87%) exp (—3 (v~ 1By 1))

PaccmoTpum Tpu BapuaHTa. DneMeHTbI BEKTOPA Y UMEOT
1) oamnakosyto gucnepcuto n Hesasucumbl, Cov(y;,y;) = 0,7 # |/,
y ~ N(f,57H),
2) MMEIOT PasINYHYIO SUCTMEPCUIO U HE3ABUCUMBI,
y ~ N (f,diag(B1, ..., Bm) 1)
3) onucbIBatOTCS KOBapMaLMOHHON MaTpuueii obuiero Buaa,
y ~ N(f, Bfl);

3Ta MaTpula CUMMETPUYHHA N NOJIOKNTENBHO OnpeaeseHa.

MpuknagHoli perpeccnoHHbIil aHanus Yactb 1. CesizaHHbili BaliecoBckuii BbiBOA,



MnoTesa nopoXAaeHWsi AaHHbIX

DyHKUNA NpaBaonoaobust gaHHbIX

(DyHKLJ'VIFI BEPOATHOCTWU NOABNEHUA 3aBUCUMONA nepemeHHoﬁ nMmeeT

BUJ,

exp(—Ep)
Zp(B)

PyHKUMS OWMBKM, COOTBETCTBYIOLAsS MAaTEMAaTUYECKOMY

OXUIAHNIO PErPECCUOHHON MOLENMN MPU AaHHOW runoTese,
onpepeneHa Kak

def
p(y|x,w, B,f) = p(Dlw, 3,f) =

Ep = %(y —f)"B(y —f).

Koadbdpununent Zp onpepeneH BbipaXKeHUEM, HOPMUPYOLLAM
hyHKUMIO NAOTHOCTN HOPMAJIBHOTO pacnpefesieHus

Zp(B) = (27) 3 det2 (B71).

MpuknagHoli perpeccnoHHbIil aHanus Yactb 1. CesizaHHbili BaliecoBckuii BbiBOA,



MnoTesa nopoXAaeHWsi AaHHbIX

®DyHkuna npasgonogobus aaHHbix npu B = Sl

[ns romockegakcmyHoro caydas dpyHkuus owmbkm pasHa

=—BZ (i — F(w,xi))?,

i€

a HOPMUPYOLLNIA MHOXUTENb

MpuknagHoli perpeccnoHHbIil aHanus Yactb 1. CesizaHHbili BaliecoBckuii BbiBOA,



MnoTesa nopoXAaeHWsi AaHHbIX

AnpuopHoe (sic!) pacnpegenevune napameTtpos mogenu

N3 npuHsATOR rmnoTesbl NOPOXAEHUST AaHHbIX CleayeTt
HOPMAaJIbHOCTb pacnpefenieHns napameTpoB, W ~ N(WO,A*I):
exp(_Ew)

Zu(A)
q)yHKLJ,VIﬂ—LUTpaCb 3a bonblioe 3HaueHue napaMmeTpoB Mmoaenn ons
MPUHATOrO pacnpepesieHns onpefefieHa Kak

p(wl|A, f) =

1
Ew = E(w —wp) TA(w — wo).
Hopmupytowasa koHcTaHTa Z,, paBHa
Zu(A) = (21)3det2 (A1)

[Npy paBeHcTBe Aucnepcuii 3N1eMeHTOB BEKTOpa NapameTpoB

2\ 2 1
Zy(a) = (E) n Ey= EQHWHZ.

MpuknagHoli perpeccnoHHbIil aHanus Yactb 1. CesizaHHbili BaliecoBckuii BbiBOA,



MnoTesa nopoXAaeHWsi AaHHbIX

BaiiecoBckuii BbIBOA, NepBbIi ypOBEHb

AnocTepropHoe pacnpefefieHne napameTpoB MOAENN Ansi
3afaHHbIX MaTpuy A, B umeet Bug

p(Dlw, B, f)p(w|A, f)

PWIDA B ) = = Dla B, 7)

DNEeMEeHTbI 3TOrO BbIPAaXKEHUSI N COOTBETCTBYIOLLME UM MapPaMETPbI:
e p(w|D, A, B,f) — anocteprnopHoe pacnpegieseHune napameTpos,
e wyp = argmax p(w|D, A, B, f) — Hanbonee BeposiTHblE NapaMeTpbl,
e p(D|w, B, ) — dyHkuus npasgonogobus faHHbix,

e wy = argmax p(D|w, B, f) — nanbonee npasgonogobHoie
napameTpbl,

e p(w|A, f) — anpuopHoe pacnpefeneHne napameTpos,

e p(D|A, B, f) — dyHkums npasgonogobus mogenu.



MnoTesa nopoXAaeHWsi AaHHbIX

AnoctepuopHoe pacnpegesieHue napamMeTpoB, YacCTHbIW Cry4aii

AnocTepuopHoe pacnpegesneHmne napaMmeTpoB MOLEN AJs
3afaHHbIX maTpuy A, B

p(Dlw, B, f)p(w|A, f)

PWIDA B ) = = Dla B, 7)

3anunceiBas dyHkuuo owmnbkn S = E, + Ep B Buge

S(w) = 5 (w — wo) " A(w — wo) + 3(y ~ ) By ~ ).

nosly4aeéM BMECTO BbILUECTOALLENO Bblpa>keHne

p(w|D. A, B, f)  ZPEW)
Zs

roe Zs — HOPMUPYIOLUIA MHOXUTENb.

MpuknagHoli perpeccnoHHbIil aHanus Yactb 1. CesizaHHbili BaliecoBckuii BbiBOA,



MnoTesa nopoXAaeHWsi AaHHbIX

AnoctepuopHoe pacnpegesieHue napamMeTpoB, YacCTHbIW Cry4aii

Mpn paccMOTpeHNUN HaCTHBIX CAYHAEB KOBAPUALMOHHbLIX
matpuy B = Bl, u A = al, n npn wg = 0 anoctepuopHoe
pacnpejeseHne napameTpoB NMPUHUMAET BUJ

p(D|w, 3, f)p(w|a, f)
p(Dla, 8,f)

p(w|D, e, B,f) =
a dyHKUMS oMbk —
1 1
Sw) = zallwl® + 281y — P

[NapameTpbl & 1 3 B NOCNeAHEM BbIPaXKEHUN UTPaOT Posib
PEerynsipuanpyoLmnx MHOXMNTENENR.

MpuknagHoli perpeccnoHHbIil aHanus Yactb 1. CesizaHHbili BaliecoBckuii BbiBOA,



MnoTesa nopoXAaeHWsi AaHHbIX

DyHKUNA OLIMOKKN BKAIOYaET ABe MaTpuLbl KOBapuauum

Cornacto nepsomy yposHto Baiiecosckoro BbiBOAA
1 ; 1 ;
S(w|D,f) = E(w — Wyp) AW — wyp) + E(f —y)'B(f —y).

NmeeTcs OEBATb BO3MOXXHbIX BAPMAHTOB F’MNOTE3bl NOPOXAEHNA

OAHHbIX.
ObpaTHast koBapraLMoOHHasi MaTpuua
napamMeTpoB ‘ 3aBUCKMOII NepPEMEHHOIA
A=al, B =pl,
A =diag(ai,...,an) | B =diag(b1,...,0m)
A B

MpuknagHoli perpeccnoHHbIil aHanus Yactb 1. CesizaHHbili BaliecoBckuii BbiBOA,



Annpoxcnmaunﬂ B cny4ac [OCTOAHHOM AHCTIEPCHH
—




Annpokcumauusn Jlannaca

Annpokcumauyua Jlannaca, ogHomepHoe pacnpepesieHne

MycTb 3agaHoO HeHOpMUMPOBaHHOE pacnpegenerne p*(w).
TpebyeTcsi HATU HOPMUPOBOYHYIO KOHCTAHTY

o
Zy :/ p(W)*dW,

—00
npw koTopoii pacnpeaenexve p(w) = Z, ' p*(w). Mpeanonaraercs,
uTo p*(W) umeeT Makcumym (Mogy M.C.B. W) B TOHKE Wp:

dp(w)

v =0.

w=wy
JNorapudmupys n pasnaras p*(w) B pag Teiinopa B
OKPECTHOCTU Wy, NOJIy4nMm

Inp*(w) =Inp*(wy) +0 — %(w —w)? 4,

L 0% In p*(w)
B Ow? .

MpuknagHoli perpeccnoHHbIil aHanus Yactb 2. OueHka napameTpos mMogeneii
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Annpokcumauusn Jlannaca

Annpokcumauyua Jlannaca, ogHomepHoe pacnpepesieHne

Beps akcnoHeHTy 0beux 4YacTeil pasnoxeHusi nNoayymm,

p*(w) =~ p*(wpy) exp (—%(w — W0)2) :

Torpa HopmanbHoe pacnpegenenune p(w), npubanxatoLee
HOpMMpOBaHHOe pacnpegenerne p(w) umeet Bug

p(w) = \/# exp (—%(W - Wo)z) ,

a HOPMWPOBOYHAsi KOHCTaHTa s p*(w) —

. s
ZW ~ p (WO) E

MpuknagHoli perpeccnoHHbIil aHanus Yactb 2. OueHka napameTpos mMogeneii




Annpokcumauusn Jlannaca

Annpokcumauua Jlannaca, MHOromepHoe pacnpegeneHuve

Ons oTeickanus p(w) = Zy1p*(w) pasnoxum s psg Teiinopa B
OKPECTHOCTU Wq Jiorapudm

Inp*(w) = In p*(wo) +0 — 3 (w — wo)A(w —wo) + -+

rae matpuua lecce A = [ajj] onpeaeneHa Kak

0% In p*(w)
ow;0w;

’
W=Wwq

Qjj = —

KpaTKo,

A=—-V?In P*(W)|lw=wy, 3Becb V — rpaameHT yHKLMN.

MpuknagHoli perpeccnoHHbIil aHanus Yactb 2. OueHka napameTpos mMogeneii



Annpokcumauusn Jlannaca

Annpokcumauua Jlannaca, MHOromepHoe pacnpegeneHuve

Bepsi akcnoHeHTy pa3fiokeHus NosyHum

1
p*(w) ~ p*(wp) exp <—§(w —wp) Alw — w0)> .
Torpa HopmarnbHoe pacnpegenedune p(w), npubanxatoLee
HOPMUNPOBaHHOe pacnpegenerne p(w) nmeert Bug

A

w) = N(wg, AL :;ex —lw—w TA(w—w
P) = Nlwo A7) = e (5w A o)),

a HOPMWPOBOYHAsI KOHCTaHTa asist p*(w)

NI

(27r1) '

det2 A

Zw =~ p*(wp)

MpuknagHoli perpeccnoHHbIil aHanus Yactb 2. OueHka napameTpos mMogeneii



